



Куопио танцует — и не только!

Дорогие читатели! Спешу поделиться с вами очень личной новостью! Этим летом я влюбился! И хочу сообщить об этом всему свету! Предметом моего увлечения стал... очаровательный провинциальный финский город Куопио. За 17 лет жизни в Финляндии я всё не удосуживалась сюда добраться: ехать далековато, знакомых нет, да и что нового может предложить финское захолустье? Всё те же леса и озёра — безусловно, красивые, но стоит ли забираться так далеко, за 390 километров от Хельсинки, чтобы увидеть то же самое, что есть и под боком? Оказывается, стоит!

Куопио уместился между лесами и озёрами как-то очень компактно, уютно и симпатично. По этому городу хочется ходить пешком, гулять, кататься на пароходиках по озеру, сидеть на скамейках в очаровательных скверах, любоваться клумбами или видом на озера и пруды. Здесь работают какие-то особо старательные садовники: даже летним днём, в субботу утром, когда вроде бы положено отдыхать, они копошатся на клумбочках, прихорашивая их, высаживая свеженькие цветочки.

Не знаю, замечают ли сами обитатели Куопио, что они живут среди идиллии, но приезжим это заметно сразу, город мгновенно располагает к себе. Располагает настолько, что многие из нашей журналистской группы, побывавшей этим летом в поездке по Саво, стали выяснять, сколько стоит квартира в Куопио и легко ли её здесь приобрести. Оказалось, что стоит пока что дешевле, чем в столичном регионе, но цены постоянно растут. Через два года здесь состоится традиционная Жилищная ярмарка, проходящая каждый год в разных городах Финляндии (в 2008 году местом её проведения стал город Вааса), и тогда, возможно, цены подскочат ещё больше. Однако сегодня жить здесь дешевле, чем в Хельсинки — и куда комфортнее.

Сердцем города является торговая площадь. Здесь продаётся, помимо всего прочего, замечательная ряпушка («муйкку») — маленькая рыбка из породы лососевых. Кажд-



О старом уютном Куопио напоминает Музейный квартал: в деревянных домиках представлена старинная обстановка — такая, какой она была в середине 19 — начале 20 века.

ый финн с горячью помнит не столь давнее высказывание Берлускони по поводу непривлекательности финской кухни. В Куопио этому безапелляционному высказыванию нельзя не удивляться — местные деликатесы не оставят равнодушными даже искушенного гурмана. Каждый, кто бывал в Италии в рыбных ресторанах или на рыбачих праздниках, когда рыбаки жарят на гриле сардины и подают их вместе с молодым белым вином, знает, что итальянцы умеют замечательно готовить морепродукты. Но всё же смею утверждать, что финская ряпушка не только не хуже, а, пожалуй, даже и лучше итальянских сардин!

Кроме жареной ряпушки, в Куопио традиционно едят «рыбного петуха» («калакукко») — рыбу, запеченную в ржаном тесте. Все эти и прочие лакомства можно отведать в симпатичных ресторанчиках в центре города, но чтобы получить особое удовольствие, «порцию» щемящей идиллии, стоит отправиться за город.

В 12 километрах к югу от Куопио в очаровательной усадьбе, построенной 100 лет назад в стиле югенд, расположен летний ресторан «Койвумяэн картано». Пряятный интерьер, прекрасная кухня и замечательный вид из окна на озеро делают обед или ужин здесь неповторимым, неслучайно жители Куопио любят отмечать в этой усадьбе юбилеи и торжества. Наша группа здесь «отпраздновала» просто солнечный летний день — для праздников не всегда нужен повод!

Что касается вида на озеро, то для того, чтобы увидеть самый роскошный из всех местных видов, нам надо вернуться обратно в Куопио и

подняться на башню Пуйо. Здесь, на высоте 75 метров, расположенный крутящийся ресторан, из окон которого в солнечный день открывается такая панорама, что просто дух захватывает! Отсюда весь город и округа, с озёрами и островами, видны как на ладони. А уж какой закат!

Но пора спуститься с небес на землю и прогуляться по улицам города. К сожалению, Куопио, как и все другие финские города в 50—60-е годы подвергся катастрофическим перестройкам и изменениям: старые деревянные кварталы были снесены, а на их месте были возведены бетонные или кирпичные серые уродцы. В Куопио они, увы, тоже есть, но среди зелени парков, аллей и скверов, эти архитектурные недоразумения не так резко бросаются в глаза, не так сильно коробят.

О старом уютном Куопио напоминает Музейный квартал: в деревянных домиках представлена старинная обстановка — такая, какой она была в середине 19 — начале 20 века. Посреди дворика, вокруг которого расположены старинные строения, растёт множество кустов сирени, благоухают цветущие липы, стоят скамейки, присев на которые, можно мысленно перенестись на 100 лет назад, в те времена, когда жизнь была более трудной, но при этом и более разумеренной, спокойной, несуетной.

Однако идиллий дышат не только старые деревянные кварталы, но и совсем новые районы. В отличие от архитекторов 60-х гг. современные зодчие, создавая районы массовой застройки, думают не только о функциональности зданий, но и об их привлекательности. Архитекторам Куопио особенно

удался новый район рядом с портом: он замечательно вписался в силуэт города. Хотя всё здесь предельно просто, без особых изысков и затей, но легко, располагающе, современно, комфортно — и в двух шагах от центра.

Но мы приехали в Куопио не только для того, чтобы любоваться местными достопримечательностями. Нас привлек сюда знаменитый танцевальный фестиваль «Киори танси ja soi», проходивший в 2008 году уже в 39 раз. Этот небольшой, но насыщенный по репертуару фестиваль, представляет зрителю самые разнообразные тенденции танцевального искусства: народные танцы, классический и современный балет, фламенко, танго, этно. Это мероприятие каждый год привлекает в Куопио немало туристов — поклонников Терпсихоры. С окончанием этого фестиваля, проходящего ежегодно в середине июня, город не пустеет — за одним праздником следует череда других: Международный винный фестиваль, Парусная регата, Клубничный карнавал, рок-фестиваль «Киори Rockcock» и прочие. Летом в этом городе явно скучать не приходится.

Однако летняя идиллия нередко оказывается обманчивой. Приходит зима, дачные mestechki вымирают, работы зимой нет, ведь вся работа сосредоточена в сфере обслуживания отдохнувших из всей того же столичного региона. В Куопио дела обстоят не так, ведь это хотя и маленький, но всё же университетский город! Университет Куопио особенно гордится своими исследованиями в таких областях науки, как биотехнологии, молекулярная медицина, фармацевтика, охрана окружающей среды. По окончании университета многие выпускники остаются в городе для работы с инновационными технологиями.

Словом, у этого города есть и «мозги», и «сердце», да и «желудок» функционирует неплохо. Верное, в этой уравновешенности составляющих и заключается секрет скромного обаяния Куопио — города, в который невозможно не влюбиться!

Александра Тухканен

с тем, как жили в них наши предки и наслаждались местным, практически не тронутым современной цивилизацией, колоритом.

Такой вид туризма в Карелии практикуется все интенсивнее. Сами местные жители относятся к нему с большим интересом, так как он способствует развитию тех территорий республики, которые испытывают проблемы с занятостью населения. Это первый в России международный проект с участием ирландских и финских коллег по обучению заинтересованных жителей поселков сельскому туризму.

Будучи когда-то главным, лесным комплексом теряет свои позиции как основной сектор экономического развития Карелии. Если раньше его доля в экономике составляла 50%, то сейчас менее 25%. Многие главы республики, а также ее жители выступают за то, чтобы туризм стал главным сектором экономики. Не удивительно: развитие туризма не приносит ущерба экологии. Увеличивается число Национальных парков: на сегодняшний день доля природоохранных территорий составляет 5,5% территории республики. Но если активно развивать туризм дальше, то этот показатель вскоре составит 10%.



ров побывать в Мраморном каньоне обосновано, так как это доступная, удобная и очень красавица инстанция. Что ёщё для счастья надо?! — плавай, летай, обозревай, общайся. Но общайся не с кем попало, а с морскими животными. В том же Дайвинг центре общий язык можно найти с милахами — тюленями, а так же понаблюдать за белухами.

Начальник отдела экономики и развития туризма РК Громов В.В. рассказал о перспективах развития туризма в республике:

— Тенденция такова, что активный вид отдыха развивается весьма быстрыми темпами. Связано это с тем, что модель поведения современного туриста, в частности финского по отношению к Карелии, из-

менилась. Если в середине 90-х годов финны в республику ездили по ностальгическим интересам, то на сегодняшний день туриста больше интересует активный отдых, а так же экологически чистые природный уголки территории.

Для тех же, кто предпочитает спокойный отдых, тоже найдется кое-что интересное. Быстрыми темпами набирает обороты сельский туризм. Иностранцы очень любят погружаться в национальную культуру. Громов прокомментировал это так:

— В глухих, удаленных поселках Карелии можно погрузиться в исконно карельский быт буквально с головой. Для этого можно арендовать красивый сельский домик в карельском поселке, познакомить-

Виктория Вакула

ПРИГЛАШАЕМ В КАФЕ-РЕСТОРАН «7-TIEN KANTAKIEVARI»!
Говорим по-русски!

Siltakylä, Kumpulantie 5

Шведский стол, русская и европейская кухни
Завтрак с 5⁰⁰ до 9⁰⁰ — 4,70 €
Детский обед — 4 €, мороженое на десерт бесплатно!
Мы находимся на трассе E18 (7 дорога),
100 км от границы, 6 км от Котки в сторону Хельсинки.
На территории находится заправка ST1 и рыбный ларек.
Группам от 15 чел. обед для гида и водителя бесплатно!

обед с 10⁰⁰ до 19⁰⁰
7,50 €
11-й обед
бесплатно

Качественный ресторан для гурманов
- В центре красоты Турку

Svenska Klubben
5th FLOOR RESTAURANT
Aurakatu 1 B, Turku * Tel. +358 2 469 1670
www.svenskaklubben.net
info@svenskaklubben.net

Китайский Ресторан

HYVÄ MAAILMA

Etelä-Esplanadi 4, Helsinki
тел. +358-9-630 539

Открыт: Пн-Пт 11-23 Сб, Вс 12-23

Меню на русском языке

Beer restaurant BEAR
14.00 - ...
Санкт-Петербург
пл. Александра Невского, д. 2
центральный холл
гостиницы «Москва»
поколонный этаж
St.-Petersburg
Alexander Nevsky sq., 2
central hall of hotel «Moscow»
ground floor

GOLDEN RAX PIZZABUFFET
ешьте и пейте сколько хотите 8,99 €
LAPPEENRANTA Oksasenkatu 2 +358 5 418 5240

AVA HOTELI

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ОТДОХНУТЬ!

Полностью обновленная гостиница в Хельсинки

- 75 номеров (1-6 мест)
- сауна и конференц-зал
- хорошее сообщение
- спокойное место

Цены для групп:
1-м. номер/сутки от 39€
2-м. номер/сутки от 48€
6-м. номер/сутки от 99€

Группы - свыше 17 человек. Также номера с кухнями.

Прекрасная гостиница школьникам. Ознакомьтесь в Интернете

www.ava.fi

HOTELI AVA,Karstulantie 6, FIN-00550 Helsinki, FINLAND
Tel. +358 (0)9 774 751. Fax +358 (0)9 730 090. varaukset@ava.fi

ЛУЧШИЙ ОТДЫХ В ФИНЛЯНДИИ

FAMILY DREAM

LUXURY HOTEL / NIGHT CLUB / RESTAURANT / INTERNET

Неделя для двух человек только 250 €

WWW.FAMILYDREAM.FI